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TRIBUNALE DI PIACENZA

AVVISO DI VENDITA ALL’INCANTO

PROCEDURA ESECUTIVA N. 79/04
Il Notaio dottor Luigi Giancani, delegato a norma dell’art. 591 bis c.p.c., avvisa che il giorno 7 marzo 2012 alle ore 10.30 presso l’aula delle udienze civili del Tribunale di Piacenza procederà alla vendita all’incanto in unico lotto dei seguenti immobili:

piena proprietà di fabbricato su due piani ad uso abitazione con area scoperta di pertinenza, sito in Comune di Besenzone (PC), strada Mercore Inferiore 7.

Dati catastali: Catasto Fabbricati di Besenzone (PC), foglio 19, mappali graffati 24 sub 4 – 26 sub 3 – 27, Strada Comunale di Mercore, PT-1, cat. A/3, cl. 2, vani 9.5, rendita € 421,95.

- Per visionare gli immobili e per informazioni circa l’esistenza di eventuali contratti d’affitto, contattare l’Istituto Vendite Giudiziarie del Tribunale di Piacenza, con sede in via Roma n. 62/A (tel. 0523/385.653).
Prezzo base: Euro 56.250,00
Offerte minime in aumento: Euro 500,00
- Gli offerenti dovranno presentare domanda in carta legale e depositare una cauzione pari al 10% del prezzo base mediante assegno circolare non trasferibile intestato all’associazione “Notai Associati Vendite Esecuzioni” in Piacenza, via Gregorio X n. 46 (tel. 0523/33.11.06), entro le ore 12.30 del giorno 6 marzo 2012. 

Si informa che la mancata partecipazione all’incanto senza documentato o giustificato motivo comporterà la restituzione della cauzione solo nella misura dei 9/10 dell’intero e la restante parte verrà acquisita alla procedura esecutiva.

- L’aggiudicatario, entro 60 giorni dall’aggiudicazione, dovrà versare presso la sede della suddetta associazione con due distinti assegni circolari non trasferibili intestati all’associazione stessa:

· il prezzo di aggiudicazione, detratta la cauzione già versata;

· le spese per il trasferimento di proprietà, così come verranno quantificate dal notaio delegato.

- Gli immobili saranno posti in vendita nello stato di fatto e di diritto in cui si trovano, anche in relazione alla vigente normativa in materia edilizia e come meglio descritti nella relazione di stima agli atti.

- Ogni ulteriore informazione, anche in relazione all’aumento del quinto, potrà essere acquisita presso l’associazione “Notai Associati Vendite Esecuzioni”, tra le ore 9.00 e le ore 12.30. La partecipazione all’incanto presuppone la conoscenza integrale della perizia consultabile presso la suddetta associazione o sul sito internet www.venditegiudiziariepiacenza.it.
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