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TRIBUNALE DI PIACENZA

AVVISO DI VENDITA ALL’INCANTO

PROCEDURA ESECUTIVA N. 103/01
Il Notaio dottor Giuseppe Rocca, delegato a norma dell’art. 591 bis c.p.c., avvisa che il giorno 13 marzo 2013 alle ore 11.30  presso il proprio studio in Piacenza, via Carducci n. 15 procederà alla vendita all’incanto in unico lotto dei seguenti immobili:

piena proprietà dei seguenti immobili siti in Comune di Cortebrugnatella (PC) – località Marsaglia – via Genova n. 6 / via Trebbia n. 14.

A) Edificio principale su due piani; il piano terra è destinato a pizzeria; il piano primo è destinato ad abitazione;
B) Porticato chiuso al piano terra contiguo al lato sud-est del fabbricato principale, con ingresso sia dall’esterno che dal locale pizzeria, composto da un unico ambiente.

C) Area pertinenziale in parte destinata a passaggio.

Tali beni sono censiti:

- al Catasto Fabbricati di Cortebrugnatella (PC), foglio 26,

mappale 690 sub 3, via Genova Marsaglia n. 7, piano T-1, cat.A/3 , cl. 4, vani 5, rendita € 193,67;

mappale 690 sub 5, via Genova Marsaglia n. 7, piano T, cat. C/1, cl. 7, mq. 106, rendita € 1.478,10; tale mappale deriva dall’originario mapp. 690 sub 2;

- al Catasto Terreni di Cortebrugnatella (PC), foglio 26,

mappale 690, are 12.41, ente urbano senza redditi a Partita 1.
 Prezzo base: Euro 65.000,00
Offerte minime in aumento: 1.000,00.
- Gli offerenti dovranno presentare domanda in carta legale e depositare una cauzione pari al 10% del prezzo base più altra somma pari al 20% del suddetto prezzo base a titolo di ammontare approssimativo delle spese di vendita presso l’associazione “Notai Associati Vendite Esecuzioni”, Piacenza, via Gregorio X n. 46 (tel. 0523/33.11.06), tra le ore 9.30 e le ore 11.30 dei giorni 11 e 12 marzo 2013 con due distinti assegni circolari non trasferibili intestati alla predetta associazione.
- L’aggiudicatario, entro 30 giorni dall’aggiudicazione, dovrà versare il prezzo di aggiudicazione, detratta la cauzione versata, presso la sede della suddetta associazione con assegno circolare non trasferibile intestato all’associazione stessa.
- Gli immobili saranno posti in vendita nello stato di fatto e di diritto in cui si trovano, anche in relazione alla L.47/85 e come meglio descritti nella relazione di stima agli atti.

- Ogni ulteriore informazione, anche in relazione all’aumento del sesto, potrà essere acquisita presso l’associazione “Notai Associati Vendite Esecuzioni”, tra le ore 9.00 e le ore 12.00. La partecipazione all’incanto presuppone la conoscenza integrale della perizia consultabile presso la suddetta associazione.

Il Notaio delegato

Dott. Giuseppe Rocca
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